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Ata da  Vigésima Terceira Reunião Ordinária dos Conselhos Distritais de 

Saúde de     Uberaba – Distrito Sanitário Um, Distrito Sanitário Dois e 

Distrito Sanitário Três 

 

Aos dezessete dias do mês de setembro de  dois mil e quatorze, às dezoito 

horas e trinta minutos, realizou-se na sede da Secretaria Municipal de Saúde, 

situada na Avenida Guilherme Ferreira número 1539, a Reunião Ordinária do 

Conselho Distrital de Saúde de Uberaba do Distrito Sanitário Um,  Distrito 

Sanitário Dois e Distrito Sanitário Três, Gestão dois mil e doze – dois mil e 

dezesseis.  Conselheiros Presentes:  Lucia Helena Resende Avelar, Genilda 

de Almeida Brito, Benedito Liberaltino,  Daniel Marques Adão,  Rafael Pedro 

do Couto, Liliane Aparecida Moura Souza e Silva, Paulo Fernando Elias, 

Sandra Elena Dias Lima, Maria da Glória de Oliveira, José Vanderlei de 

Freitas, Maria Rosa Florentino, Rejane Ribeiro Gomes da Silva e Hélio Otávio 

da Silva.  Foram apresentadas as justificativas das ausências dos conselheiros  

Lázaro, Solange e Erondines.  Representantes da Secretaria Municipal de 

Saúde: Ana Lúcia Vasconcelos de Paula Moreira e Mônica Arantes Ribeiro 

Campos.   Início dos trabalhos: Após  aprovar a Ata da reunião anterior, a 

secretária dos conselhos Mônica Arantes apresentou as respostas aos 

questionamentos apresentados pelos conselheiros na reunião anterior.  Quanto 

a construção da sede própria da Unidade de Saúde Inimá Baroni, Mônica disse 

que  o Assessor da Secretaria de Saúde Rômulo Cruvinel, informou que o 

processo de licitação para contratação de empresa para construção está em 

andamento e quando for concluído, vai comunicar os conselheiros. Em relação 

à sugestão do Conselho Local da Unidade Ézio Demartino de manter os 

profissionais responsáveis pelo trabalho de matriciamento em Saúde Mental, o  

Diretor de Atenção psicossocial, Sérgio Marçal informou que existe um 

impedimento legal porque o contrato de trabalho não poderá ser renovado mas, 

posteriormente, ambos poderão prestar outro processo seletivo ou poderia ser 

vista uma outra forma de contratação. Sobre a questão de falta de 

medicamentos, Mônica disse que a Referência Técnica em Farmácia da 

Secretaria de Saúde Ana Vera Abdanur esteve na Reunião do Conselho 

Municipal de Saúde para fazer esclarecimentos sobre o assunto. Nessa reunião, 

Ana Vera confirmou que há falta de vários itens em decorrência da 

transferência dos processos de licitação para aquisição de medicamentos para  

a Secretaria de Saúde que tiveram que ser iniciados novamente e que 

obedecem regras bastante rígidas que acabam provocando morosidade. A 

conselheira Genilda disse que houve uma Reunião no Ministério Público 
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Estadual e que ela e a Conselheira Municipal Marieta formalizaram denúncia 

quanto à falta de medicamentos, 160 ítens para as devidas providências. A 

conselheira Maria da Glória disse que está muito contrariada com a falta de 

medicamentos. Genilda disse que a Secretaria Estadual de Saúde também tem 

responsabilidade porque não aplica os 12% dos seus recursos na Saúde como 

determina a Lei mas, o município deve fazer sua parte para não deixar os 

cidadãos sem os medicamentos e pode comprar por decretos emergenciais. Os 

conselheiros Rafael, Benedito, Maria Rosa, Liliane e Rejane também 

reclamaram da falta de medicamentos. Genilda disse que na Reunião realizada 

no Ministério Público foram apresentadas outras denúncias além da falta de 

medicamentos como a falta de material odontológico, falta de vacinas anti-

rábicas e falta de profissionais. O conselheiro Paulo Fernando disse que ficou 

sabendo que as vacinas anti-rábicas vão chegar no mês de novembro porque 

houve atrasos na produção. A conselheira Maria da Glória solicitou que fossem 

reformadas as calçadas em frente a Unidade de Saúde Jacob José Pinto porque 

os buracos são grandes e chegou a cair e se machucou gravemente. Maria da 

Glória solicitou que fosse colocado um semáforo no local e que fosse tomada 

uma providência em relação à sede da ACD que está abandonada, sendo 

ocupada por usuários de drogas. Maria da Glória disse que a gerente Mariana 

não está realizando as reuniões do Conselho local da Unidade Jacob.  Maria da 

Glória disse que a referida Unidade recebeu uma enfermeira, uma servidora 

para limpeza e guarda-noturno. O conselheiro Daniel agradeceu ao profissional 

Hélio do laboratório Lamel e elogiou o médico da Unidade de Saúde Valdemar 

Hial Júnior porque foi muito atencioso com seu pai. O conselheiro Benedito 

falou sobre a necessidade de médico a semana toda para o Programa Hiperdia 

do Bairro São Benedito porque a demanda de pacientes é muito grande. A 

conselheira Lúcia apresentou os questionamentos dos Conselheiros Locais da 

Unidade Ézio Demartino: faltam agentes comunitários, as autoclaves estão 

estragando muito e suspeitam que seja pelo uso de papel inadequado. Lúcia 

disse que ouviram uma declaração do Prefeito Paulo Piau dizendo que vai 

acabar com a Fila Eletrônica e perguntou se procede essa informação. Mônica 

disse que vai encaminhar o questionamento para o setor responsável. Lúcia 

falou também sobre os pacientes que vem de outros municípios para realizar 

exames e consultas sem o consórcio e os uberabenses acabam tendo 

dificuldades de atendimento. A conselheira Genilda disse que é necessária uma 

Regulação mais eficiente porque existe pactuação entre os municípios. A 

conselheira Liliane elogiou o trabalho do matriciamento em Saúde Mental, 

falou da importância de incluir no Plano de Carreira, o pagamento de 
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produtividade para todos os profissionais da saúde e disse que na Unidade 

Inimá Baroni foi contratada uma fisioterapeuta mas faltam dois agentes 

comunitários. A conselheira Liliane disse que na Unidade Inimá Baroni, faltam 

medicamentos, instalação do suporte para a televisão, ventiladores e a 

autoclave está estragada . O conselheiro Vanderlei disse que gostaria de saber 

uma resposta mais concreta sobre a construção da Unidade Inimá Baroni e 

solicitou a presença na próxima reunião do Assessor Rômulo Cruvinel.  O 

conselheiro Vanderlei elogiou o atendimento realizado pelo SAMU – Serviço 

de Atendimento Móvel de Urgência, tanto da motolância como das 

ambulâncias. Genilda comentou sobre o envolvimento de uma motolância do 

SAMU em um acidente que acabou apreendida por falta de pagamento de 

impostos. O conselheiro Paulo Fernando disse que estão recadastrando todos 

os usuários da Unidade de Saúde Maria Tereza de Freitas. A conselheira 

Rejane disse que na Unidade de Saúde do Bairro Residencial 2000 faltam 6 

agentes comunitários, 3 enfermeiros, um auxiliar de cirurgião dentista, uma 

pessoa para a recepção e um computador para a sala de vacinas, ventiladores, 

grades nas portas e sistema de segurança para evitar novos furtos. Rejane falou 

que deve ser substituída a maca de exames ginecológicos que está em péssimo 

estado. Rejane elogiou a coleta de material para exames laboratoriais que está 

sendo realizada na Unidade do Bairro  Residencial 2000.  A conselheira 

Genilda justificou a ausência da conselheira Erondines que pediu para reforçar 

o pedido de ventiladores para a Unidade Aloísio Prata e  solicitou espaço à 

gestão da secretaria de saúde para o veterinário Marcos Abel realizar cirurgias 

de castração como voluntário no Elza Amuí. A conselheira Genilda solicitou a 

presença do responsável técnico pela Saúde Bucal para esclarecer sobre os 

problemas com autoclaves. A conselheira Maria Rosa reclamou que não estão 

sendo realizadas as reuniões do Conselho Local da Unidade Matricial Nossa 

Senhora da Abadia e por isso não tem como trazer as reivindicações dos 

usuários e disse que as consultas médicas são marcadas somente na segunda-

feira das sete às nove horas e essa atitude prejudica os usuários. Em seguida 

Mônica citou as solicitações dos Conselhos Locais:  Unidade Saúde da Família 

Palmira Conceição – solicitam uma van para transporte de usuários para 

realização de exames e consultas. Unidade Básica de Saúde José Pedro 

Oliveira -  reclamam da falta de agentes comunitários e um médico. 

Solicitaram a instalação de uma praça ou academia em um terreno vago. 

Unidade Básica  de Saúde Dona Aparecida Conceição – solicitam a 

recomposição do quadro de agentes comunitários de saúde, dois técnicos de 

enfermagem,  dois auxiliares de cirurgião dentista, tubulação para nebulização, 
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uma maca e cadeira de rodas. Unidade de Saúde George Chirre – Solicitam um 

médico clínico geral,uma ambulância, um vigia após as 17 horas e necessidade 

de recompor o Conselho Local. Unidade Matricial Valdemar Hial Júnior – 

usuários solicitam mais um profissional para o serviço de limpeza, materiais 

impressos usados na rotina da unidade, lixeiras, reclamam da autoclave e 

compressor que estragam frequentemente, solicitam mais médicos especialistas 

nas Unidades Regionais e agentes comunitários. Unidade de Saúde Lecir 

Nunes- preocupação com a pequena participação no conselho local. 

Encerramento: Após todos os assuntos discutidos, às vinte e uma horas e 

trinta minutos a  Vigésima Terceira Reunião Ordinária da Gestão Dois Mil 

e Doze – Dois Mil e Dezesseis do Conselho Distrital de Saúde do Distrito 

Sanitário Um, Distrito Sanitário Dois e Distrito Sanitário Três foi 

encerrada e  a presente ata, que depois de lida e aprovada, será assinada por 

todos os presentes. Uberaba, quinze de outubro de  2014. 
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